

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Каковы швейцарцы в быту? | Comment vivent les Suisses au quotidien ?

Author: Заррина Салимова, [Берн](#), 07.11.2025.



Для кого-то интерьер, словно со страниц каталога Ikea, – это верх вкуса. Фото: Kam Idris, Unsplash

Новое исследование Ikea позволяет заглянуть в швейцарские дома и узнать, как живет и что готовят Швейцария.

|

Une nouvelle étude d'Ikea permet de jeter un œil dans les foyers suisses et de découvrir comment vit et cuisine la Suisse.

Comment vivent les Suisses au quotidien ?

Домоседы, чистюли и любители порядка – опрос, проведенный мебельной компанией Ikea совместно с исследовательским институтом Sotomo, подтверждает некоторые стереотипы о швейцарском характере.

Жители Швейцарии предпочитают проводить время дома – и по возможности в кругу своих близких. В частности, восемь из десяти участников опроса остаются дома почти каждый вечер. Неудивительно поэтому, что при обустройстве квартиры они стремятся к уюту. Что же такое уют в швейцарском понимании? Это, прежде всего, практичность: практичный интерьер и функциональная мебель важны для трех из пяти опрошенных. А вот без эстетики швейцарцы могут прожить: только каждый второй человек считает важным обустроить квартиру строго по своему вкусу. При этом в крупных городах стиль и самовыражение имеют большее значение, чем в сельской местности.

Более 90% респондентов назвали своими любимыми комнатами в квартире гостиную и столовую. Здесь швейцарцы обедают, играют, разговаривают, принимают важные решения, а также ссорятся. Так, три четверти пар и семей ведут самые глубокие разговоры за обеденным столом. Похоже, что в нашей суматошной жизни именно совместные трапезы стали ритуалом, который способствует сближению. Самым большим табу за обедом является мобильный телефон. Более половины опрошенных считают, что за столом нельзя чавкать и хлебать (неужели для остальных респондентов это норма?!).

Поразительно, но швейцарцы чувствуют себя дома настолько комфортно, что почти все оставляют дверь туалета приоткрытой или полностью открытой. Только 6% запирают ее на замок.

Второе по важности место в доме – это кухня, в обустройстве которой важнее всего функциональность и простор. Четыре из десяти домохозяйств жалуются на недостаток места для хранения, треть – на их полное отсутствие. Впрочем, это не мешает швейцарцам много и с увлечением готовить. Две трети населения готовят ежедневно, а третья стоят у плиты несколько раз в неделю. Люди готовят сами, потому что стремятся к здоровому питанию (50%), хотят знать, что именно находится на тарелке (46%), или просто потому что получают удовольствие и желают сэкономить (по 43%). Чаще всего на стол подают пасту, ризotto, карри или курицу. Семь из десяти респондентов не могут терпеть, если кто-то не убрал за собой рабочую поверхность на кухне. Для большинства также неприемлемо оставлять грязную посуду или мокрую тряпку в раковине.

Гости в швейцарских домах бывают редко, особенно спонтанные. Даже в южной части страны, которая считается более гостеприимной, редко кто звонит в дверь просто потому, что он проходил мимо. В общем, в Швейцарии не любят, чтобы кто-то без предупреждения нарушал их частную жизнь. Более половины швейцарских домохозяйств принимают гостей у себя дома реже одного раза в месяц. Многие из приглашенных остаются на обед, но почти никто не остается на ночь.

За порядком в доме тщательно следят: пресловутый «орднунг» крайне важен. Трое

из четырех человек предъявляют высокие требования к чистоте, 80% считают свою квартиру чистой, 19% – очень чистой. Девять из десяти убирают дом перед приходом гостей. 84% жителей страны справляются с уборкой своими силами, и только 16% прибегают к услугам клининга. Забавный факт: 40% швейцарцев убирают свою квартиру перед приходом уборщицы. Зачем? Чтобы произвести хорошее впечатление, конечно! Из-за чистоты также часто ссорятся: в каждом втором домохозяйстве хотя бы раз в месяц возникают споры по поводу уборки. Гораздо реже спорят по финансовым вопросам или из-за шума.

Мнения о том, на ком лежит домашняя работа, расходятся. Две трети женщин считают, что они несут большую ответственность за организацию повседневной жизни, в то время как шесть из десяти мужчин считают, что обязанности распределены между партнерами поровну. Особенно сильно расходятся мнения по поводу покупок и уборки. Так, женщины считают, что они занимаются этими делами чаще, в то время как мужчины скорее рассматривают эти обязанности как совместные. В то же время, когда речь заходит об управлении финансами, многие мужчины считают себя главными в этом вопросе, а женщины оценивают ситуацию более сбалансированно. Такие разные ответы свидетельствуют о том, что распределение обязанностей в доме нередко зависит от личного восприятия.

Добавим, что в Швейцарии существует культурный разрыв между поколениями по вопросу тапочек. 98% снимают уличную обувь дома – это то, что объединяет большинство населения страны. Однако старшее поколение предпочитает носить в квартире тапочки, тогда как молодежь ходит в носках. В Романдии и вовсе популярно ходить босиком. Различия существуют и в отношении гостей: в то время как пожилые считают, что гости могут оставаться в обуви, молодежь ожидает, что они ее снимут.

[швейцарские нравы](#)

[швейцарские традиции](#)

[нравы швейцарцев](#)

[стереотипы](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Швейцарцы живут на широкую ногу](#)

[Как живут престарелые швейцарцы?](#)

[Швейцарцы в дворцовом-семейном интерьере](#)

[Швейцарские дети: в семье и вне семьи](#)

[В Женеве открылся мебельный магазин IKEA](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/node/35656>